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GOBIERNO MUNICIPAL 
 

2020 – 2024 
 

“TRABAJANDO PARA TI” 
 

ACTA DE ASAMBLEA    
                                                                                                                   

QUINCUAGÉSIMO NOVENA SESIÓN EXTRAORDINARIA 

(Versión estenográfica) 

 

USO DE LA VOZ DEL C. JOSÉ ARTURO ZÚÑIGA ROCHA PRESIDENTE EN TURNO DE LA HONORABLE 

ASAMBLEA, DA LECTURA A LA CONVOCATORIA. 

PARA DAR CUMPLIMIENTO A LA ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 49 BIS, 52 Y 52 BIS DE LA LEY ORGÁNICA 

MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE HIDALGO, SE CONVOCA A TODOS LOS INTEGRANTES DE LA HONORABLE 

ASAMBLEA, A CELEBRAR LA QUINCUAGÉSIMO NOVENA SESIÓN EXTRAORDINARIA EL DÍA 28 DE ABRIL 

DEL 2023. 

DICHA SESIÓN DARÁ INICIO EN PUNTO DE LAS 13.00 HRS., EN EL SALÓN DE CABILDO “CESÁREO ENCISO” 

UBICADA EN EL PALACIO MUNICIPAL CON DOMICILIO EN PLAZA PRINCIPAL S/N CENTRO, ZEMPOALA, 

HIDALGO. MUCHO AGRADEZCO LA PARTICIPACIÓN DE TODOS Y APRECIO EN TODO LO QUE VALE SU 

PUNTUAL ASISTENCIA. ATENTAMENTE.C. JOSÉ ARTURO ZÚÑIGA ROCHA PRESIDENTE EN TURNO DE LA 

HONORABLE ASAMBLEA. 

USO DE LA VOZ DEL C. JOSÉ ARTURO ZÚÑIGA ROCHA, PRESIDENTE EN TURNO DE LA HONORABLE 

ASAMBLEA, DA LECTURA A LA ORDEN DEL DÍA: 

ORDEN DEL DÍA 

1.- PASE DE LISTA DE ASISTENCIA. 
 
2.- VERIFICACIÓN DE QUÓRUM LEGAL E INSTALACIÓN DE LA HONORABLE ASAMBLEA, POR LO TANTO, 
LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN SERÁN OBLIGATORIOS PARA LOS AUSENTES Y PARA QUIENES SE 
RETIREN DE MANERA ANTICIPADA. 
 
3.- SOMETER A VOTACIÓN LA AUTORIZACIÓN PARA REALIZAR LA PERFORACIÓN EXPLORATORIA DEL 

POZO PROFUNDO DE AGUA EN LAS COMUNIDADES DE SANTO TOMÁS – SAN MATEO TLAJOMULCO. 

 
4.- CLAUSURA DE LA SESIÓN.  
 

ACUERDOS 

PRIMERO.- LA MTRA. MARÍA ESTELA BARRERA VIVEROS SECRETARIA EN TURNO DE LA HONORABLE 

ASAMBLEA, PASA LISTA DE ASISTENCIA C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE 

MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, PRESENTE, PATRICIA GUADALUPE GONZÁLEZ VILLALVA,  SINDICA, 

PRESENTE, JOSÉ ARTURO ZÚÑIGA ROCHA, PRESENTE, MTRA. MARÍA ESTELA BARRERA VIVEROS, 

PRESENTE, LIC. CRISTHIAN RUÍZ DEL VALLE, PRESENTE ALEJANDRA AYNE MENESES GONZÁLEZ, 
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PRESENTE, SILVIO GUTIÉRREZ GÓMEZ, PRESENTE,  OSCAR DOMÍNGUEZ PEÑA, PRESENTE, NITZA 

CATALINA SOLORIO RODRÍGUEZ, PRESENTE, ING. JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES, PRESENTE, LIC. REYNA 

LÓPEZ RUIZ, PRESENTE, ING. ARMANDO RUIZ BUSTILLOS, PRESENTE, JUANA AGUILAR VARGAS 

PRESENTE, MA. GUADALUPE BAÑOS ESCOBEDO, PRESENTE SE ENCUENTRAN PRESENTES TODOS LOS 

INTEGRANTES DE LA HONORABLE ASAMBLEA.  

SEGUNDO. - - USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR JOSÉ ARTURO ZÚÑIGA ROCHA PRESIDENTE EN TURNO 

DE LA HONORABLE ASAMBLEA COMENTA, POR LO TANTO, CONTAMOS CON QUÓRUM LEGAL.  

TERCERO. -  USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR JOSÉ ARTURO ZÚÑIGA ROCHA, PRESIDENTE EN TURNO 

DE LA HONORABLE ASAMBLEA MUNICIPAL, EXPONE AL PLENO SOMETER A VOTACIÓN LA 

AUTORIZACIÓN PARA REALIZAR LA PERFORACIÓN EXPLORATORIA DEL POZO PROFUNDO DE AGUA EN 

LAS COMUNIDADES DE SANTO TOMÁS – SAN MATEO TLAJOMULCO.  

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL COMENTA QUE ES UN TEMA QUE PLATICÓ CON EL GOBERNADOR DEL ESTADO, QUIEN 

HA MANIFESTADO QUE NO TIENE DINERO, QUE APENAS ESTA GENERANDO SU PLANEACIÓN Y QUE DE 

LOS 500 MILLONES QUE LLEVAN RECAUDADO POR EL EMPLACAMIENTO LO VA A DISTRIBUIR EN TODOS 

LOS MUNICIPIOS Y EL GRAN PROBLEMA DE AGUA POTABLE EN EL MUNICIPIO NO PUEDE ESPERAR, POR 

LO QUE SE HAN REALIZADO ALGUNAS ESTRATEGIAS, RECORTES Y AJUSTES PARA PODER SOLVENTAR 

CON LOS FONDOS CON QUE SE CUENTAN, LA PERFORACIÓN, EQUIPAMIENTO Y ECHAR A ANDAR UN 

POZO PROFUNDO; LO ÚNICO QUE SE SOLICITÓ AL GOBERNADOR FUE EL APOYO CON EL PERMISO DE 

LA CEAA.  

SE HAN REALIZADO LOS ESTUDIOS NECESARIOS PARA PODER REALIZAR EL POZO, MISMOS QUE HAN 

ARROJADO TRES PUNTOS FACTIBLES EN LA UNIDAD DEPORTIVA DE SANTO TOMAS. 

SE ELABORÓ EL EXPEDIENTE TÉCNICO PARA LA CONSTRUCCIÓN DE UN POZO DE 400M DE 

PROFUNDIDAD DE 14 PULGADAS TENIENDO UN COSTO APROXIMADO DE $8,512,723.80. ESTA OBRA SE 

LLEVARÍA A CABO POR MEDIO DE FAISM; SIN EMBARGO, PARA REALIZAR EL ESTUDIO DE LA 

PERFORACIÓN EXPLORATORIA DE POZO PROFUNDO DE AGUA EN ESTA COMUNIDAD, NO SE PUEDE 

REALIZAR POR MEDIO DE FAISM PORQUE SI EL ESTUDIO NO ES FACTIBLE SE TENDRÍA PROBLEMAS 

DEBIDO A QUE EL FAISM SE OCUPA PARA INFRAESTRUCTURA, EQUIPAR POZOS, PARA HACER LA RED 

O DRENAJE. 

LA OPCIÓN ES QUE SE FORME UN COMITÉ DE LAS COMUNIDADES DE SANTO TOMAS Y TLAJOMULCO, 

ENTREGARLES EL DINERO DE RECURSOS PROPIOS COMO APOYO A COMUNIDADES PARA QUE LE 

PAGUEN AL INGENIERO QUE GENERARÁ EL ESTUDIO Y EN CASO DE QUE SEA FACTIBLE, SE REALIZARÍA 

EL EQUIPAMENTO, LA COMPRA DE LA BOMBA Y GENERAR LA LÍNEA DE ABASTECIMIENTO HACIA EL 

TANQUE EXISTENTE EN SANTO TOMAS Y DE AHI A TLAJOMULCO, ESTO SI ES POSIBLE REALIZARLO 

MEDIANTE FAISM. DE ESTA MANERA NO TENDRIAMOS PROBLEMA PARA LA COMPROBACIÓN ANTE LAS 

DIFERENTES AUTORIDADES. 

EN CASO DE SER FACTIBLE, DEL IMPORTE TOTAL SE DESCONTARÍA $1,450,000.00 QUE ES LA CANTIDAD 

QUE SE REQUIERE PARA LA PERFORACIÓN DEL POZO. 

ASÍMISMO COMENTA QUE ES UNA INVERSIÓN QUE TIENE GRANDES BENEFICIOS PARA LA COMUNIDAD 

YA QUE ERRADICARÍAN EL GRAN PROBLEMA QUE SE TIENE DEL AGUA Y POR CONSIGUIENTE SE 

AHORRARÍA EL SUMINISTRO DE PIPAS QUE SE LES LLEVA A ESAS COMUNIDADES.  
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LA LIC. REYNA LÓPEZ RUÍZ PREGUNTA SI EL POZO DE SAN GABRIEL SOLO ABASTECE A ESA 

COMUNIDAD. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE QUE TAMBIÉN ES PARA TEPA Y DE AHÍ SALEN TODAS LAS PIPAS QUE SE 

NECESITAN EN SANTO TOMÁS Y SAN MATEO TLAJOMULCO. 

LA LIC. REYNA LÓPEZ RUÍZ PREGUNTA QUE COSTO TUVO EL ESTUDIO GEOFÍSICO. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE QUE $85,000.00 REALIZÁNDOLO LA MISMA EMPRESA. 

LA MISMA REGIDORA PREGUNTA QUE PASA SI LA PERFORACIÓN REBASA LOS 400 METROS. 

EL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL RESPONDE QUE 

EL ESTUDIO MANIFIESTA QUE EXISTE AGUA A 200M Y A 400M.  

EL C. REGIDOR ING. ARMANDO RUÍZ BUSTILLOS PREGUNTA QUE EMPRESA ES.  

EL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL RESPONDE QUE 

ES DE RUBÉN PÉREZ. 

EL MISMO REGIDOR PIDE QUE SE TOME UNA SEGUNDA OPINIÓN. 

EL MISMO REGIDOR PROPONE CHECAR TAMBIEN CON EL VARERO COMO OTRA OPCIÓN, LE PREOCUPA 

EL VOLUMEN QUE SE VA A SACAR Y PROPONE A VARIAS PERSONAS CON CONOCIMIENTO EN 

EXPLORACION DE POZOS PROFUNDOS. 

USO DE LA VOZ DEL C. PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DA UN EXPLICACIÓN DE LOS 

ESTUDIOS QUE SE HAN TRABAJADO. 

LA LIC. REYNA LÓPEZ RUÍZ PREGUNTA QUE PASARÍA SI EL GOBERNADOR DIERA SU APOYO, PERO LE 

PIDIERA PAGAR EL PERMISO. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL CONTESTA QUE EL PERMISO NO ES CARO, EL PROBLEMA ES QUE ES MUCHA 

BUROCRACIA PORQUE ES ZONA DE VEDA, ES POR ELLO QUE SE SOLICITO EL APOYO.  

UNA VEZ EXPUESTO EL TEMA LA C. MTRA. MARÍA ESTELA BARRERA VIVEROS SECRETARIA EN TURNO 

DE LA HONORABLE ASAMBLEA LO SOMETE A VOTACIÓN, MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, A 

FAVOR, PATRICIA GUADALUPE GONZÁLEZ VILLALVA, A FAVOR, JOSÉ ARTURO ZÚÑIGA ROCHA, A FAVOR, 

MTRA. MARÍA ESTELA BARRERA VIVEROS, A FAVOR, LIC. CRISTHIAN RUÍZ DEL VALLE, A FAVOR, 

ALEJANDRA AYNE MENESES GONZÁLEZ, A FAVOR, OSCAR DOMÍNGUEZ PEÑA, A FAVOR,  NITZA 

CATALINA SOLORIO RODRÍGUEZ, A FAVOR, SILVIO GUTIÉRREZ GÓMEZ, A FAVOR, ING. JOSÉ DANIEL 

CAMPOS REYES, A FAVOR, LIC. REYNA LÓPEZ RUÍZ, A FAVOR, ING. ARMANDO RUÍZ BUSTILLOS, A FAVOR, 

JUANA AGUILAR VARGAS, A FAVOR, MA. GUADALUPE BAÑOS ESCOBEDO, A FAVOR.                                           

EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN SON 14 VOTOS A FAVOR, 0 VOTOS EN CONTRA Y 0 ABSTENCIONES, 

POR LO TANTO, QUEDA APROBADO POR UNANIMIDAD. 

 
 

CLAUSURA DE LA SESION 
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CUARTO:  USO DE LA VOZ EL C. REGIDOR JOSÉ ARTURO ZÚÑIGA ROCHA PRESIDENTE EN TURNO DE LA 
HONORABLE ASAMBLEA MUNICIPAL, DESAHOGADOS TODOS LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA Y NO 
HABIENDO MÁS ASUNTOS QUE TRATAR, PROCEDE A DECLARAR CONCLUIDOS LOS TRABAJOS   DE 
ESTA QUINCUAGÉSIMO NOVENA SESIÓN EXTRAORDINARIA SIENDO LAS 14:07 HRS. DEL DÍA VEINTIOCHO 
DE ABRIL DEL AÑO 2023. 
 
FIRMAN AL MARGEN Y AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON 

 
 
MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ                  PATRICIA GUADALUPE GONZÀLEZ VILLALVA 
          PRESIDENTE MUNICIPAL                                                       SÍNDICA MUNICIPAL 
                 CONSTITUCIONAL 
JOSÉ ARTURO ZÚÑIGA ROCHA                                    MTRA. MARÍA ESTELA BARRERA VIVEROS  
                      REGIDOR                                                                                                        REGIDORA                                                              
PRESIDENTE DE LA H. ASAMBLEA                                    SECRETARIA DE LA H. ASAMBLEA 
 
LIC. CRISTHIAN RUIZ DEL VALLE                                             SILVIO GUTIÉRREZ GÓMEZ  
                      REGIDOR                                                                                   REGIDOR               
                      
 
ALEJANDRA AYNE MENESES GONZÁLEZ                                 OSCAR DOMÍNGUEZ PEÑA  
                         REGIDORA                                                                             REGIDOR 
              
NITZA CATALINA SOLORIO RODRÍGUEZ                              ING. JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
                  REGIDORA                                                                                      REGIDOR           
  
 LIC. REYNA LÓPEZ RUIZ                                                         ING. ARMANDO RUIZ BUSTILLOS                
                  REGIDORA                                                                                         REGIDOR         
 
     JUANA AGUILAR VARGAS                                               MA. GUADALUPE BAÑOS ESCOBEDO                       
                REGIDORA                                                                                        REGIDOR 

 

 

 

LA PRESENTE HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL ACTA DE ASAMBLEA QUINCUAGÉSIMO NOVENA SESIÓN EXTRAORDINARIA SIENDO LAS 14:07 HRS. DEL DÍA VEINTIOCHO DE 
ABRIL DEL AÑO 2023. (VERSIÓN ESTENOGRÁFICA) 


